



酒店及餐飲從業員協會

HOTELS, FOOD & BEVERAGE EMPLOYEES ASSOCIATION

業界今日輸少少 員工明日輸多多 反對擴大輸入外勞

自3月底起各行業商會湧現「輸入外勞」的論調，昨天(6月13日)政府公佈輸入勞工計劃細節，並同時宣佈放寬26個職位類別及非技術或低技術職位，可透過優化後的「補充勞工計劃」來申請，為期兩年。

本會對於政府的決定表示極度遺憾與不安。孫玉菡局長表示很尊重「勞工顧問委員會」的意見，並將每半年會向勞顧會匯報輸入外勞的情況，但「匯報與商量」在字義上相去甚遠，根本性地剝削了勞顧會為勞工權益把關的權力。在「強資本弱勞工」的情況下，即使酒店業尚未在輸入外勞公佈名單之列，但相關的行業商會已像早前的建造業與運輸業般放出「外勞風聲」，最後本業工人也是被迫無奈就範。

本會重申，在輸入外勞的議題上，政府和商會應與工會理性溝通，重視並尊重勞工界的聲音，切不可無視員工的擔憂而貿然輸入外勞。正如國務院港澳辦夏寶龍主任所言，「安」來「福」來，香港要安定安寧才能繁榮穩定。若僱主以輸入外勞削弱了員工本身權益，導致人心惶惶，三百多萬的勞動人口實在不安、難安。



2023年6月14日

酒店及餐飲從業員協會

酒店及餐飲從業員協會（酒餐協會）

本會成立於1993年，為工聯會屬會之一。本會成立的宗旨為團結業界從業員，為僱員爭取權益，提供勞工法例的諮詢及跟進，推動會員積極參與社會事務。